Epreuve de mécanique U41 — 2014

Résolution par la méthode des forces.

F,=8KN B, M=10KN.m C F,=4KN
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1/ Stabilité du systéme - équilibre (statikos).

Structure dissociée — actions/réactions intérieures — relations d’équilibre dans le plan

4 4
).l Y e

6 & 5, 6

{3 AR} 1 ‘E; {3 AR}
{EQ} relation d'équilibre /x fy /z
(3EQY {AR} Actions Réciproques/x fy /z (3EQ}
() inconnues statiques ou d’équilibre
- {35} = (36) == -

(4) v Relations - inconnues v (4)
{2AR} L, HYPERstable de d°1 +-{2AR}
=@ {2EQ} —> {2EQ}

2) % ()4

2/ Inconnue statique principale imposée : Xp

Systéme Isostatique Associé - On « relache » 1 d° de liberté compatible avec I'inconnue
principale proposée et on conserve le chargement réel initial
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Systeme a charge UNITAIRE associé — Le chargement unitaire (1 KN méme unité) et appliqué
au lieu de l'inconnue principale, dans la méme direction et le méme sens.
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Résolution statique (PFS)
FL=8KN By M = 10 KN.m C F,=4KN x Xa +8+4=0 Xa=-12KN <0 mal orientée
2 y YatYp=0
H=7m IEI zena ~(87)+ M -4*7+Yp*16 =0
K T D Résultats : Yp =4,625 KN
s 1\ L=16m J'\ SR
Ya Yo Ya =-4,625 KN <0 mal orientée
B C x Xa-1=0 Xa=1 KN >0 bien orientée
v YatYp=0
H=7m 1 zena Yp ¥16 =0 alors Yp =0
L) X L=16m Résultats : Yp =0 KN
Y Y
= = Ya OKN
Schémas corrigés
F,=8KN \B‘M=1OKNIT\ C‘F2:4|{N B C
1/
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b o O '“
T—) A Y 1
X L=16m 1§ A Dle 1
4,625 4,625 L) X L=16m

N’hésitez pas a refaire les schémas avec les charges et leurs valeurs bien orientées pour ne pas faire
d’erreur dans la réalisation des diagrammes d’efforts intérieurs.
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Diagrammes des efforts tranchants. lls donnent les valeurs de la dérivée de la fonction M(x)
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Diagrammes des moments fléchissant.
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M’(x) = V(x) donc les variations AM = IV(x) ,aire de la
fonction V sur chaque poutre.
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Calcul des déplacements A, et O+, par les intégrales de Mohr.
N . X . Lag Lac Leo
A Systéeme 0 : M, Systeme 1 : m;y IMoml + flvlom1 + IMOm1
s Bl Elp
84 KNm
Poteau 70m 1/3*84*(-7)"7/Els
7m 7m
74 KNm
P‘I’B‘gre \ THhm Y4*74*(-7)*16/Elgc
16m 16m
Poteau 0 KNm - 0
CD e e
011 Systéme 1 : m; Systéeme 1 : m; Lug jmlml 4+ loc jm1m1 ¢ teo Imlml
*1AB “'BC *ICD
POteaU -7 KNm -7 KNm
1/3*(-7)*(-7)*7/EI
AB 7m 7m ( ) ( ) he
-7 KNm -7 KNm
P%u(t:re (-7)*(-7)*16/Elgc
16 m 16m
Poteau -7 KNm -7 KNm . . .
b = - 113*(-7)*(-7)*T/Elcp
. 1/3*84*(-7)*7/Elyy  + %*74%(-7)*16/Elgc
Xp = = =5,446 KN soit -0.08% Rdm LeMans
611 1/3*%(-7)-7)*7/Elpg + (-7)*(-7)*16/Elgc +1/3%(-7)*(-7)*7/Elp

Le résultat est positif alors la charge unitaire, et donc Xp sont bien orientées



